

坚持7年奉献爱心

周口“羊肉哥”郑州元旦送羊肉

□晚报记者 马治卫 通讯员 连祥工 文/图

“羊肉哥”送羊肉

1月1日,从老家太康匆匆赶回郑州的“羊肉哥”孙合理,一大早就和家人一起在店里忙活起来。与往年一样,孙合理的“送羊肉、献温暖”活动今年又如约而至。

虽然刚下过小雨的郑州有些湿冷,但位于国基路与丰庆路交叉口向北约20米的“太康烤全羊”小店,已经门庭若市。

9时许,手拿扫帚的环卫工人、坐着轮椅的老人和一些残疾人,在“太康烤全羊”小店门前排着队,有说有笑。他们当中,有的是慕名而来的新朋友,有的是来过多次的老朋友,也有“羊肉哥”曾帮扶过的老主顾。

据了解,从2010年摆地摊送羊肉串,到2014年春节前拿出所有积蓄在郑州开了一家“太康烤全羊”小店,再到2015年在媒体的帮助下让“送羊肉、献爱心”活动正式启航,孙合理奉献爱心已经坚持了7年。他帮助过的人很多,其中大多是环卫工人、低保户、乞讨者和残疾人。截至目前,“羊肉哥”送出去的羊肉已有1800多斤。

活动暖人心

一直在人群后耐心等待的王大婶和李大爷这次是结伴而来。他们坐在电动轮椅上有说有笑。李大爷的名字叫李保山,是

孙合理的常客和老朋友。王大婶是第一次来。两位老人都患有先天性小儿麻痹症,行动非常不便。王大婶通过电视知道“羊肉哥”的事迹后,当天才特意来到活动现场。

“羊肉嫂”看到王大婶,赶紧上前把羊肉递到王大婶手里。

李保山讲,他1岁时患了先天性小儿麻痹症,现在他的家人已经去世。近年来,他靠邻居和志愿者照料维持生活。虽然生活困难,但他并未失去对生活的热爱,而是在孙合理等好心人的帮助下,为更多的人送去温暖和帮助。

最后一个守在小店门口的是年近六旬的王克珍。她先天性聋哑,只有通过手势和写字与孙合理交流。在众人亲切的笑声中,她从包里掏出自己做的香囊和靠枕,把它们送到孙合理手中。这份意外的礼物,感动了现场所有人。

孙合理说:“我准备了110斤羊肉,上午送出去80多斤,剩下的我下午开车送给几户特困家庭。”

希望孩子在郑州上学

在这次“送羊肉、献温暖”活动中,孙合理与妻子、子女共同参与。“羊肉嫂”和伙计负责切肉和装袋,子女协助称量,孙合理则一边打电话联系未能如约到场的求助者,一边招呼朋友。

看到等待的人越来越多,孙合理也拿起菜刀,跟大家一起切肉、称量、装袋。



孙合理(左)上门送羊肉

随后,孙合理的子女把一份份新鲜的羊肉送到每一个人手中。

孙合理的大女儿在老家上学,小女儿和儿子还没到上学年龄。

“我最大的愿望是3个孩子在郑州有学上。这样我就不用为了照顾他们来回跑了。我还希望孩子们长大后继续帮助别人。”说到3个孩子,孙合理的眼中满是期待。



书香沁心脾

元旦假期,不少小朋友走进书店,通过阅读增长知识。图为小朋友在中心城区七一路新华书店读书。

晚报记者 徐松 摄



中宣部宣教局 中国文明网

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善